

ВСЯ ЖИЗНЬ — В ТРУДЕ

Твои люди,
село

Детские годы Юрия Аркатова были суровыми и трудными. Тяжелая поступь войны ощущалась и в глубоком тылу. Двухлетним он лишился отца. В 1941 году Дмитрий Трофимович Аркатов, потомственный земледелец, пал смертью храбрых на фронте.

Воспитывала его мать, Екатерина Яковлевна, которая в те годы получала скромную зарплату, в переводе на новые деньги это 27 рублей.

По сталинскому закону они еще должны были сдавать государству мясо, масло, молоко, яйцо, не получая за это ни копейки. Постоянно жили в бедности.

В детстве любимым занятием мальчика было рисование, потом повзрослевшему Юрию очень хотелось поступить в художественное училище. Но где взять средства, чтобы учиться? Училище осталось только мечтой. Но тяга и прекрасному в нем жила, поэтому рисовал картины, изготавливал ковры.

После окончания 8 классов он поступил на курсы шоферов, которые закончил в 1958 году и сел за руль автомобиля. Затем четыре года отслужил в армии, вернулся в родную Верх-Убу. Устроился на работу в автобазу Шемонаихинского райпотребсоюза, где и трудится сейчас. Он доставляет промышленные и продовольственные товары в магазины Верх-Убинского райкоопта уже 32 года.

Вот как характеризует администрация Верх-Убинского райкоопта Юрия Дмитриевича: «Исполнительный, честный, отзыв-

чивый, вежливый, обладает большой работоспособностью. Свой автомобиль содержит всегда в состоянии полной готовности. В трудное для райкоопта время всегда готов прийти на помощь. Аккуратный в работе, веселый. Райкооп из месяца в месяц выполняет план по всем показателям и в этом немалая заслуга Юрия Дмитриевича и второго шофера — Весельева Николая Львовича».

Когда заканчивается рабочий день на производстве, начинаются хлопоты дома по хозяйству. А уже вечером, после ужина, Юрий Дмитриевич занимается любимым делом — рисует. Стены квартиры украшены копиями известных произведений, мастерски выполненных: здесь и «Аленушка», и «Дети бегущие от грозы», и «Три богатыря», и другие. Кроме этого есть у него и другое увлечение — ковроткачество.

В юные годы Аня с большим интересом прислушивалась к разговорам подружек о любви. Читала на эту волнующую тему книги, слушала рассказы вежливых людей. И часто сама задумывалась, когда же это чувство придет к ней. Каким будет человек, которого она полюбит? Хотелось ей, чтобы он был умным, сильным, внимательным, чтобы жизнь с ним была интересной, чтобы прошла она в труде, любви и согласии. Ухаживали за ней ребята. Молодые односельчане. Однако ни к кому из них она чувств не испытывала. И всегда ждала того, кого полюбит, и кто полюбит ее.

Шло время и такой человек нашелся — им стал Юрий Дмитриевич Аркатов.

В 1964 году они поженились. Один за другим родились в их семье трое малышей. Хотя ушли годы, но добрые чувства друг к другу остались. А взгляды на жизнь, на окружающий мир совпадают. Супруга Юрия Дмитриевича, Анна Илларионовна с 1963 года работает швей в Верх-Убинском комплексном приемном пункте райбыткомбината. Юрий Дмитриевич и Анна Илларионовна воспитали хороших детей. Их старшая дочь Светлана после окончания Усть-Каменогорского педагогического училища работает воспитателем в детском саду. Галя заканчивает Томский медицинский институт. Сергей учится в Лениногорском лесном техникуме, будет механиком лесного хозяйства.

Словом, семейная жизнь Юрия Дмитриевича сложилась счастливо.

Из подробного и неторопливого рассказа Юрия Дмитриевича и того, что я увидел своими глазами, могу заключить, что люди эти живут хорошо. У них есть большой, добротный, светлый дом. В доме полный достаток.

Когда я закончил расспрашивать, а Юрий Дмитриевич перестал вспоминать прежнюю тяжелую, но уже тем прекрасную жизнь, что все, что в ней было, посвящено детям, по-новому осветилось его лицо, и на нем еще явственней увиделась неугасшая с годами жизнерадостность.

П. СЕДЕШЕВ.

Верх-Уба.

13 - 1990 - 29 ноября.